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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή

κ. Ι. Λαγό, σας πληροφορούμε τα εξής:

Η Ειδική Γραμματεία Κοινωνικής Ένταξης των Ρομά, σχετικά με το επίμαχο ζήτημα που

αναφέρεται στην ερώτηση, την απόδοση ακινήτου στο Δήμο Φυλής, είχε αποστείλει την υπ’

αριθ. οικ. 10/20-4-2017 επιστολή προς τον Δήμαρχο Φυλής κο Χρήστο Παππού.

Παρατίθεται το σχετικό απόσπασμα:

«Λαμβάνοντας υπόψη τις συνθήκες διαβίωσης του πληθυσμού Ρομά, που σε μεγάλο ποσοστό

ζει σε συνθήκες απόλυτης φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισμού και σεβόμενοι τις αρχές

του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ειδικότερα του Άρθρου

34  «Κοινωνική  ασφάλεια  και  κοινωνική  αρωγή»  όπου  αναφέρεται  ότι  «  Η  Ένωση,

προκειμένου να καταπολεμηθεί ο κοινωνικός αποκλεισμός και η φτώχεια, αναγνωρίζει και

σέβεται  το  δικαίωμα  κοινωνικής  αρωγής  και  στεγαστικής  βοήθειας  προς  εξασφάλιση

αξιοπρεπούς διαβίωσης σε όλους όσους δε διαθέτουν επαρκείς πόρους, σύμφωνα με τις

λεπτομερέστερες διατάξεις που ορίζονται στο κοινοτικό δίκαιο και τις εθνικές νομοθεσίες

και  πρακτικές» σας ζητούμε όπως διευθετήσετε  το θέμα ανταποκρινόμενοι  στις  κοινές

αρχές του κράτους δικαίου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Θα  σας  παρακαλούσαμε  όπως  εξετάσετε  και  να  μεριμνήσετε,  πριν  από  οποιαδήποτε

ενέργεια του Δήμου Φυλής για την εκτέλεση του Πρωτοκόλλου Διοικητικής Αποβολής των

άνω οικογενειών, ώστε με τη συνδρομή των Κοινωνικών Υπηρεσιών του Δήμου ή άλλων

Κοινωνικών Δομών να διασφαλισθεί ότι οι οικογένειες και ειδικότερα τα ασθενέστερα μέλη

αυτών,  τα παιδιά  και  οι  υπερήλικες  δε  θα καταστούν άστεγοι  και  ανήμποροι  να έχουν

πρόσβαση στο βασικό κοινωνικό αγαθό της στέγασης και της αξιοπρεπούς διαβίωσης».

Είναι  σαφές  από  το  παραπάνω  απόσπασμα  ότι  στο  πρώτο  ερώτημα  του  ερωτώντος

κόμματος λανθασμένα αναφέρεται ότι η Ειδική Γραμματεία Κοινωνικής Ένταξης των Ρομά

συνέστησε  στο  Δήμο  να  μην  εκτελέσει  την  Απόφαση  του  Μονομελούς  Πρωτοδικείου.  Η

Ειδική Γραμματεία επισήμανε στο Δήμο την υποχρέωσή του βάσει των αρμοδιοτήτων του,
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και στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής και διεθνούς νομοθεσίας και νομολογίας, να μεριμνήσει

πριν  προβεί  σε  οποιαδήποτε  ενέργεια  ούτως  ώστε  οι  οικογένειες  και  ειδικότερα  τα

ασθενέστερα μέλη αυτών να μην καταστούν άστεγοι και ανήμποροι να έχουν πρόσβαση στο

βασικό κοινωνικό αγαθό της στέγασης. 

Υπό το φως της απάντησης στο πρώτο ερώτημα παρέλκει η απάντηση στα δύο επόμενα.

Ωστόσο είναι αναγκαίο να γίνει η παρακάτω επισήμανση:

Από το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης: α) με το

αρ. 159 του Ν. 4483/2017 (ΦΕΚ 107 Α/31-07-2017), όπως εξειδικεύτηκε με την οικ. ΡΟ 64/7-

2-2018  (ΦΕΚ  412  Β’)  θεσπίστηκε  η  δυνατότητα  προσωρινής  μετεγκατάστασης  ειδικών

κοινωνικών  ομάδων  που  διαβιούν  σε  πρόχειρα  ή  παράτυπα  καταλύματα,  β)  έχουν

συγκροτηθεί  οι  προβλεπόμενες  από  το  θεσμικό  πλαίσιο  επιτροπές  και  γ)   ήδη  έχει

ενεργοποιηθεί  η  διαδικασία  αυτή  και  έχει  εκδοθεί  η  πρώτη  εγκριτική  Κοινή  Υπουργική

Απόφαση  που  επέχει  θέση  άδειας  για  την  κατασκευή  οργανωμένου  χώρου  προσωρινής

μετεγκατάστασης ειδικών κοινωνικών ομάδων στο Δήμο Δελφών. Ως φορείς υλοποίησης για

την παραπάνω παρέμβαση ορίζονται οι Δήμοι κατά λόγο αρμοδιότητας. 

Η  θέσπιση  του  παραπάνω νομικού  πλαισίου  κρίθηκε  αναγκαία  καθώς,  με  την  υπ’  αριθ.

4577/2015  απόφαση  του  Δ’  Τμήματος  του  ΣτΕ,  ακυρώθηκε  η  υπ’  αριθ.  Φ.

73521/29462/18.10.2013 απόφαση του Γενικού Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης

Αττικής σχετικά με τη σχεδιαζόμενη μετεγκατάσταση του καταυλισμού Ρομά της περιοχής

Νομισματοκοπείου  του  Δήμου  Χαλανδρίου,  με  το  σκεπτικό  ότι  δεν  μπορεί  να  τύχει

εφαρμογής το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο για τη μετεγκατάσταση πλανοδίων (α.ν. 2520/1940

και  Γ.Π/23641/3.7.2003  κοινή  υπουργική  απόφαση),  «σε  περίπτωση  μεταφοράς

πληθυσμιακής ομάδας ήδη εγκατεστημένης από μακρού χρόνου σε ορισμένη περιοχή». 

Από  πλευράς Υπουργείου  Εργασίας,  Κοινωνικής Ασφάλισης  και  Κοινωνικής Αλληλεγγύης,

εξασφαλίστηκε  τόσο  η  ύπαρξη  θεσμικού  πλαισίου  και  υπηρεσιακού  μηχανισμού  για  την

έγκριση  της  δημιουργίας  χώρων  προσωρινής  μετεγκατάστασης,  όσο  και  σχετικής

χρηματοδότησης μέσω του ΠΔΕ. Επιπλέον έχει εξασφαλιστεί  τεχνική βοήθεια προς τους

Δήμους από συνεργάτες της Ειδικής Γραμματείας Κοινωνικής Ένταξης των Ρομά.

Ήδη από το καλοκαίρι του 2017 απεστάλησαν για συμπλήρωση από όλους τους Δήμους της

χώρας  Τοπικά  Σχέδια  Δράσης,  ενόψει  των  παρεμβάσεων  που  ενεργοποιούνται  από  το

Υπουργείο Εργασίας και την Ειδική Γραμματεία Κοινωνικής Ένταξης των Ρομά. Ο Δήμος

Φυλής δεν έχει υποβάλλει μέχρι σήμερα Τοπικό Σχέδιο Δράσης, ούτε σχετικό αίτημα στην

Επιτροπή  Προσωρινής  Μετεγκατάστασης  για  τη  δημιουργία κάποιου  χώρου  προσωρινής

μετεγκατάστασης.

Ευελπιστούμε ότι οι Δήμοι της χώρας θα αδράξουν αυτή την ευκαιρία για τη δημιουργία

ανθρώπινων  συνθηκών  διαβίωσης  για  τις  ειδικές  κοινωνικές  ομάδες  που  διαβιούν  σε

πρόχειρα ή παράτυπα καταλύματα εντός των εδαφικών τους ορίων μέσα σε ένα πλαίσιο

αξιοπρέπειας,  αλλά  και  ευνομίας,  προς  όφελος  όλων  των  κατοίκων  της  περιοχής

αρμοδιότητάς  τους,  με  σεβασμό  προς  το  Σύνταγμα,  την  Ευρωπαϊκή  και  τη  Διεθνή

Νομοθεσία.

Το  Υπουργείο  Εργασίας  και  η  Ειδική  Γραμματεία  Ρομά  είναι  στη  διάθεσή  τους  για

οποιαδήποτε σχετική συνδρομή και συνεργασία.
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Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Εσωτερικών.

                                                      Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

 
                                                  ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ
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